

## 【范例】

### 天津大学加强教代会建设

天津大学坚持把加强教代会建设作为建设现代大学制度的重要环节,创新思路和工作方法,切实发挥好教代会作用,多措并举保障教职工参与学校民主决策、民主管理和民主监督,推动学校事业发展。

健全工作机制,促进学校民主决策,实现科学决策。一是实施教代会审议制度。针对新校区规划建设方案、制定学校“十二五”发展规划等重点工作,多次召开教代会专题会议进行审议。二是推行教代会民主参与制度。学校党委扩大会、校领导班子民主生活会通报会、科技工作推动会等学校层面的重要会议都要有一线教职工代表参加。三是完善学校发文制度。从2011年起在学校发文的程序中增加“是否经过教代会审议”专栏,对不需要经过教代会的文件,承办部门负责人需要签字负责。四是推行教代会参与财务预决算制度。教代会成员全程参与学校编制预算、修缮专款申报、新校区建设指挥部和基建工作领导小组等工作,保障了教职工依法行使民主权利,参与学校民主决策。

加强组织建设,搭建参与平台,实现全程深度参与。一是执行委员会在闭会期间主持教代会的日常工作,履行教代会的主要职能。在学校制定起草《天津大学章程》的过程中,执委会全程参与,先后召开六次专题会议对章程进行讨论,提出的48条修改意见中最终有38条被采纳。二是发挥好专门委员会作用。民主监督专门委员会全体委员轮值参与学校招标等工作,进行“全面、全程、全员”的深度民主监督;教学科研专门委员会全面参与学校协同创新中心建设、工程教育改革等工作;集体生活福利专门委员会参与制定学校的教职工生活福利政策反映教职工的诉求与需求,为改善教职工生活福利状况献计献策。

践行群众路线,凝聚智慧人心,推动学校全面深化综合改革。一是校长定期向教职工代表大会汇报学校工作,学校重大改革发展事项都要经过教代会讨论,并提出修改意见和建议。二是加强二级教代会建设,引导教师深度参与各项改革工作。在国家级试点学院改革的过程中,精仪学院教代会始终坚持从“源头参与”,九个改革调研组全部由学院的教代会代表牵头,通过座谈会、访谈、问卷调查等方式,征集改革方案的意见建议,做好改革举措的情况反馈等工作。

(文章来源为教育部网站: <http://www.moe.edu.cn/publicfiles/business/htmlfiles/moe/s157/201404/167758.html>)

## 【简析】

这是一份教育部网站发布的关于天津大学教代会工作的工作简报。在教育部网站上,这份简报以文本的形式发布,所以没有“报头”和“报尾”部分。

此简报文章的标题中规中矩。第一段为简报正文的导语,“多措并举”加强教代会建设,对全文起到了统领作用。主体部分分别阐述“健全工作机制”“加强组织建设,搭建参与平台”“践行群众路线,凝聚智慧人心”等措施及成效,

具有高度的概括性。主体部分已经把教代会建设的相关做法和经验交代清楚了，结尾部分即可不写。署名部分在该网页的“来源”处标注为“天津大学”。